

■ 关注“五一”小长假 — ■ 关注“五一”小长假

首趟省内高铁旅游专列启动

“周末游龙江”活动启幕

本报1日讯(记者李晶琳)1日6时12分,从哈尔滨西站开往齐齐哈尔的D6903次高铁列车缓缓驶出站台,500余名哈尔滨游客和10家省内主流媒体记者成为首趟省内高铁旅游专列的游客。该专列开行是“周末游龙江”首个大型惠民活动,也拉开了全省“周末游龙江”活动的序幕。

由省文化和旅游厅主办,齐齐哈尔文化广电和旅游局、哈尔滨铁路国际旅

游发展集团有限公司等单位承办的“周末游龙江”活动启动仪式暨文化旅游宣传品上车仪式当天同步举行。“周末游龙江”活动以省内各地丰富的旅游资源为基础,整合打造出多种适合省内及周边省份游客出行的周末一日、两日游产品,倡导市民在周末时光,走出家门,走进身边的美景中去。

据介绍,哈尔滨开启了“周末游龙江·2019哈尔滨丁香节”活动,并联合生

活报、携程旅行网共同推出“冰城赏丁香,共享好春光”惠民活动;大兴安岭地区“周末游兴安”活动推出找北游、湿地游、森林游、爱情游等12条周末游线路和6条便民惠民优惠措施;佳木斯融合当地观光、文化、民俗等元素,“五一”期间推出5条“周末游佳木斯”旅游线路;七台河推出了7条周末游线路;“周末游龙江·精彩在鹤乡”活动暨齐齐哈尔旅游文化美食汇系列活动也在火热进行中。

1.4万电力员工岗位上过“五一”

本报1日讯(康琦 记者张桂英)“五一”小长假第一天,黑龙江电力工人坚守一线岗位,全面开启“五一”保供电模式,在辛勤的劳动中度过“五一”国际劳动节,确保假期期间全省电网安全稳定运行。

“五一”期间,机场、高铁、旅游景区等用电客户迎来用电高峰。为了保障百姓和重要公共场所全时段可靠供电,国网黑龙江省电力有限公司结合全省电网主要设备运行状态,提前制定保供电方

案、应急措施和反事故预案,合理安排电网运行方式,加强各部门及各单位的沟通协作,组织省内各地供电公司全力做好节日期间重要设备、线路的特巡监测。

“1号主变压器ABC三相上棚引线接点温度正常,1号主变压器油位油温正常。”国网七台河供电公司市七运维站员工徐长青、高振凯在变电站内,按照重点保电设备特殊巡视卡上的内容,逐一查看设备状态并做好记录。在七台河地区,国网黑龙江检修公司员工正在开展500千伏兴黑线间隔棒巡

视检查。虽已时值春季,铁塔上依然寒风呼啸。电力工人在50多米高空沿着线路艰难前行,对可能存在的隐患逐一排查。中俄跨境500千伏直流联网工程年度检修并未因“五一”假期而放慢脚步——200多名专业技术员用自己的辛勤付出为这个超高压骨干网架的安全平稳运行打下坚实基础。

据粗略统计,“五一”节当天,全省共有1.4万余名电力职工坚守一线岗位,保障百姓度过明亮、祥和的“五一”假期。



乡村旅游客来

“五一”期间,甘南县兴十四镇兴十四村,依托现代农业示范园区、龙头岭公园、影视教育基地等特色景点,吸引游客前来观光游览。据了解,小长假期间预计接待游客5000人次。

马洪军 本报记者 邱成摄

杜尔伯特 打造食品工业强县

□陈朝 本报记者 李飞

经过4个月紧锣密鼓的调试和生产,省重点项目黑龙江伊品玉米深加工项目已达最佳生产状态,一季度实现产值1.5亿元,实现销售收入3亿元。

项目投资高达几十亿元,从奠基到试车,跨越无法施工的冬季,仅用了14个月的时间,比原计划抢出5个月。黑龙江伊品生物科技有限公司副总经理哈万军说:“杜尔伯特自然资源优质丰富,区位便利,基础设施完善,尤其是营商环境优良,我们投资建项目来对了。”

偌大的厂区,林立的厂房车间,高耸的冷却塔,先进的生产设备……有这个重大项目“压舱”,“工业立县”真正立住了,“食品强县”就有盼头了。

新材料等企业为代表的化工建材加工体系,以国利源环保科技为代表的苇草加工体系,以远景科技、瑞相摩擦制动等企业为代表的装备制造业体系,以龙江、中丹风力发电等企业为代表的新能源开发体系,以吉禾生物科技、九阳豆业泰康老窖等企业为代表的食品饮品加工体系,以古道庄园、永明米业等企业为代表的粮食加工体系等9类产业体系,“九柱顶梁”硕果累累。

高质量发展,对杜尔伯特工业经济作出最好诠释。截至目前,全县规上工业企业已发展到36家,2018年规模以上工业实现产值35.3亿元,同比增长19%,实现增加值5.2亿元,增速35%。

破题

“食品强县”落下关键“棋子”

近两年,杜尔伯特深挖自然资源赋和种植业、畜牧业、养殖业、水产养殖优势,按照习近平总书记对我省重要讲话精神和省委抓好“粮头食尾”“农头工尾”工作的战略部署,精心谋划新时代工业发展破题之道。

2017年12月,县委明确提出实施工业立县战略,着力建设食品工业强县。《规划》上工业增量提质三年行动方案》掷地有声,食品工业5年发展规划呼之欲出,全县上下迅速形成大干、早干、快干之势。

杜尔伯特县政府党组成员、德力戈尔工业园区管委会主任梁贵平告诉记者,长期以来杜尔伯特县一产不优、二产不强、三产不壮,与经济大县、产业大县绝缘。新一届县委县政府经几轮研讨,确立了建设食品工业强县的战略目标,吹响补短板的进军号,这对做好深度开发“原字号”大文章、实现县域经济高质量发展意义重大,同时改变了我省品质、大豆、玉米产业发展格局,把龙江“短板”拉成“长板”。仅伊品项目达产后,年可实现销售额60亿元,增加值至少12亿元,拉动全县GDP增加11.3个百分点;项目一期达产后,县公共财政收入即可增加1/3。

在2015年全省县域经济综合评价中,杜尔伯特排名第56位;在2017年全省县域经济社会发展综合监测评价中,杜尔伯特跻身第20位,工业增加值更进入前10。化“短”为“长”,资源大县杜尔伯特已踏上高质量发展的“金光大道”,正驰骋在“实施工业立县战略、建设食品工业强县”的征程中,力争实现更大作为。

国谷实业集团生猪养殖项目2018年末可繁母猪饲养量达1.5万头,年出栏育肥猪20万头,5年内形成出栏100万头规模。瞄准“建设北方生态淡水鱼都”的目标,重点开发野生淡水鱼冷鲜鱼肉及休闲食品等系列产品,拉起从水面到餐桌环环相扣的“鱼头餐尾”产业链。

截至目前,全县规上食品加工企业已达18家,对规上工业增长贡献率超过60%。食品工业强势崛起,推开县域经济高速发展大门。

杜尔伯特工科信局副局长刘炳贵说,近年来一批有规模、有前景的龙头企业相继试车投产,食品工业落下了关键“棋子”,为构建绿色农产品一体化全产业链、推动乡村振兴战略、促进农民增收起到了突出的先行示范作用。

解题

“化短为长”实现高质量发展

近年来,杜尔伯特把项目建设作为推进工业转型升级的关键点和重要抓手,全力推进重点项目落地、开工、建设和投产。在伊品项目的带动引领示范下,台湾嘉一香猪肉加工、匈牙利客商50万只大鹅深加工、和牛深加工、福建客商鱼加工等一批招商引资项目已走在通往杜尔伯特的路上。

杜尔伯特县政府党组成员、德力戈尔工业园区管委会主任梁贵平告诉记者,长期以来杜尔伯特县一产不优、二产不强、三产不壮,与经济大县、产业大县绝缘。新一届县委县政府经几轮研讨,确立了建设食品工业强县的战略目标,吹响补短板的进军号,这对做好深度开发“原字号”大文章、实现县域经济高质量发展意义重大,同时改变了我省品质、大豆、玉米产业发展格局,把龙江“短板”拉成“长板”。仅伊品项目达产后,年可实现销售额60亿元,增加值至少12亿元,拉动全县GDP增加11.3个百分点;项目一期达产后,县公共财政收入即可增加1/3。

在2015年全省县域经济综合评价中,杜尔伯特排名第56位;在2017年全省县域经济社会发展综合监测评价中,杜尔伯特跻身第20位,工业增加值更进入前10。化“短”为“长”,资源大县杜尔伯特已踏上高质量发展的“金光大道”,正驰骋在“实施工业立县战略、建设食品工业强县”的征程中,力争实现更大作为。

“一带一路”民间文化探源活动走进黑龙江

本报讯(记者董盈)近日,由中国民间文艺家协会主办的“一带一路”民间文化探源工程——闯关东文化的溯源与民间文化生态考察调研活动的专家学者抵达哈尔滨,开启在我省哈尔滨市、牡丹江市的考察调研。

据了解,“一带一路”民间文化探源工程——闯关东文化的溯源与民间生态考察调研活动已先后走进山东、辽宁、吉林三省,我省是此次考察调研活动的第四站。此次的调研主题是探寻闯关东精神的文化渊源,梳理“闯关东”口头文学的传承脉络,研讨民间文化多样化保护理念,促进民间文学形式发展利用。

参与调研活动的专家学者们先后来到哈尔滨市的老道外中华巴洛克历史文化街区、中央大街、索菲亚教堂,参观了解建筑艺术、历史文化和民间民俗艺术品等。专家学者们前往牡丹江市,深入到当地的岭东村、放牛沟村、兴源镇红岩村等地走访调研,了解当地的闯关东文化习俗等情况,参观兴源镇吴大澂纪念馆及横道河子镇的俄罗斯风情街、横道河子油画村、俄罗斯教堂、中东铁路博物馆等,并就此次在我省的调研活动召开研讨会。

以龙纹作为中国古代铜镜上的装饰主题,是中国铜镜文化的一大特色,主要流行于战国后期至西汉前期。金代的龙纹受唐宋的影响较大,创新也最多,常见的有盘龙镜、双龙镜、摩羯龙纹镜等。双龙镜在数量上仅次于极富盛名的双鱼镜。双鱼镜主要有圆形、菱花形、圆钮;主题纹饰为一条盘龙或两条盘龙;盘龙姿态不一。《中国古代铜镜》一书认为:“与唐代盘龙相比,可以明显地看出龙

造型拙劣粗放,姿态不美,龙鳞刻划粗略简单。有的在盘龙外环绕一圈云纹,素缘,也与唐代盘龙镜的风格相异。素缘上有的也有刻记。”

“懿州验记官口”款双龙镜,圆形,卷云纹钮,卷云纹座,平缘,直径12.1厘米。1990年由黑龙江省文物商店调拨至黑龙江省博物馆。双龙首尾相衔,张口,四足三爪,鳞片稀疏。卷云纹衬地,边缘有刻款,为“懿州验记官”及押记。史载懿州有二,一为《旧唐书·地理志》:“贞观五年,置西吉州。八年,改为懿州,处党项也”;一为《辽史·地理志》:“懿州……圣宗女燕国长公主以上赐媵臣户置。在显州东北二百里,因建州城。西北至上京八百里。”(辽圣宗)太平三年春正月“辛巳,赐越国公主私城之名懿州,军曰庆懿”。据考证,《旧唐书》所指懿州位于今宁夏境内,《辽史》所指懿州位于今辽宁省阜新市,是辽圣宗赐给女儿燕国长公主(或越国公主)的私城。《金史·地理志》:“懿州……辽尝更军名庆懿,又为广顺,复更今名。金因之。”由此可见,金代因循辽制,懿州未作改变。铜镜上“懿州”即金袭辽制的懿州。金代铜禁极严,铜镜一般由官府铸造,镜背边缘刻有检验衙署的名称,此铜镜即由懿州官员检验,口字为检验官的押记(因无法书写,遂以口代替)。(勾海燕)

懿州位于今辽宁省阜新市,是辽圣宗赐给女儿燕国长公主(或越国公主)的私城。《金史·地理志》:“懿州……圣宗女燕国长公主以上赐媵臣户置。在显州东北二百里,因建州城。西北至上京八百里。”(辽圣宗)太平三年春正月“辛巳,赐越国公主私城之名懿州,军曰庆懿”。据考证,《旧唐书》所指懿州位于今宁夏境内,《辽史》所指

甘荣坤到哈尔滨调研扫黑除恶专项斗争时强调

聚焦重点问题线索 加大核查打击力度 推动扫黑除恶取得更大战绩

本报讯(记者那可)4月29日下午,省委常委、政法委书记、省扫黑除恶专项斗争领导小组组长甘荣坤到哈尔滨市调研,他强调,要聚焦重点问题线索,加大核查打击力度,推动扫黑除恶取得更大战绩。

甘荣坤在听取哈尔滨市扫黑除恶专项斗争情况汇报后指出,哈尔滨市高位推进扫黑除恶专项斗争,取得了重要阶段性成果,要乘势而上,以更加突出的战绩,回应人民群众关切。甘荣坤强调,公安机关要全警再动员,组织精兵强将投入“百日攻坚

深化增值税改革首个申报日 全省1151户纳税人完成纳税申报

本报1日讯(王钊 记者赵悦含)记者从省税务局获悉,1日是增值税税率调整后的首个纳税申报日,截至1日15时,全省1151户纳税人顺利完成纳税申报,应纳税额539.1万元。由此,新一轮深化增值税改革首个纳税申报日工作平稳开启,税收征管系统运行稳定,初步实现顺利申报工作目标。

据了解,根据改革后增值税纳税申报表和填报规则的调整变化,我省电子税务局网上申报系统相关功能及时做好调整、改造、联调和模拟测试,确保系统功能完备、运行稳健;对业务专网、互联网带宽进行扩容,升级征管核心软件,优化电子税务局功

未成年人保护宣讲活动启动

本报讯(记者米娜)近日,由省司法厅、省教育厅、省律师协会共同主办的“远离校园欺凌 共建平安校园——未成年人保护专项宣讲活动”启动仪式在哈尔滨市第九十八中学举办。

据介绍,“远离校园欺凌 共建平安校园——未成年人保护专项宣讲活动”是深入推进依法治国、增强初高中学生的自我保护意

新招420名消防员正式入职

本报讯(记者米娜)近日,我省420名新招录消防员正式进驻消防救援总队培训基地开始入职培训。这是黑龙江省消防救援总队完成体制改革、组建国家综合性消防救援队伍后首批新消防员正式入职。截至目前,420名新消防员已全部选拔招录完毕,人员构成较为多样,涵盖社会青年、消防部队退役士兵、政府(企业)专职消防员、解放军、武警部队退役士兵等。

专项治理钢铁企业煤气安全

本报讯(徐宝德 李新野 记者谭迎春)为防范钢铁等企业煤气(天然气)安全管理重大风险,强化中毒窒息、爆炸等事故预防,近日,省应急管理厅制定专项治理工作方案,全面推动全省钢铁等企业煤气(天然气)安全隐患排查治理,坚决遏制钢铁企业煤气事故多发势头。

据了解,此次专项治理范围包括涉及煤气生产、储存、使用的钢铁企业和机械行业使用天然气进行金属冶炼作业的企业,着力排查整治企业安全生产主体责任不落实,安全设备设施缺失,维修作业安全确认、安全交底、安全监护流于形式,应急处置不当等问题,有深入排查,严格治理;要强化联合执法检查,对钢铁等企业煤气安全管理方面的违法违规行为从严从重查处,依法处罚,对存在安全生产领域失信行为的,提请纳入安全生产领域失信联合惩戒“黑名单”,形成有力震慑;要及时曝光违法犯规企业和典型案例,引导全社会广泛监督。

传历史记忆 展黑土风采 “懿州验记官口”款双龙镜



懿州位于今辽宁省阜新市,是辽圣宗赐给女儿燕国长公主(或越国公主)的私城。《金史·地理志》:“懿州……圣宗女燕国长公主以上赐媵臣户置。在显州东北二百里,因建州城。西北至上京八百里。”(辽圣宗)太平三年春正月“辛巳,赐越国公主私城之名懿州,军曰庆懿”。据考证,《旧唐书》所指懿州位于今宁夏境内,《辽史》所指

